44o ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

21 – 30 Νοεμβρίου 2003

***

Περιφερειακές Εκδηλώσεις

Τα εννέα χρόνια κλείνουν το Νοέμβριο του 2003 οι Περιφερειακές εκδηλώσεις του Φεστιβάλ που πραγματοποιούνται σε πέντε πόλεις της Μακεδονίας και της Θράκης: Αλεξανδρούπολη, Σέρρες, Κιλκίς, Φλώρινα και Γρεβενά, από 22 Νοεμβρίου έως  1 Δεκεμβρίου. 

Σε αυτές τις πόλεις θα προβληθούν ταινίες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα του Φεστιβάλ, με πρωτοβουλία – για άλλη μια χρονιά – του Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης και του Υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης και με στόχο να φέρουν το κοινό της περιφέρειας κοντά στην παλαιότερη και σύγχρονη ελληνική και διεθνή κινηματογραφική παραγωγή, μεταφέροντας μια γεύση της γιορτής της έβδομης τέχνης πέρα από τα στενά όρια της πόλης της Θεσσαλονίκης. Εκτός από τη συμπαράσταση και συνεργασία των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, των Δήμων και των Κινηματογραφικών Λεσχών, συμμετέχουν στην προσπάθεια και σπουδαστές των κινηματογραφικών ομάδων των Τ.Ε.Ι.
Το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης, μετέφερε πιλοτικά για πρώτη φορά το 1996 ένα τμήμα του προγράμματός του στη Φλώρινα και στο Κιλκίς, με στόχο την ενίσχυση της κινηματογραφικής παιδείας και υποδομής στην περιφέρεια και την πολιτιστική αποκέντρωση.

Η πρώτη προσπάθεια του Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης, το 1995, να μεταφέρει το πρόγραμμά του και σε άλλες ελληνικές πόλεις συνάντησε αξιοσημείωτη ανταπόκριση από το κοινό, δημιουργώντας τις βάσεις και δίνοντας το έναυσμα να επεκταθεί η πρωτοβουλία από την επόμενη χρονιά, συνολικά σε πέντε πόλεις: Αλεξανδρούπολη, Κιλκίς, Έδεσσα, Καστοριά, Φλώρινα.

Χρόνο με το χρόνο η ανταπόκριση του κοινού αυξανόταν ολοένα και περισσότερο και ολοένα και περισσότεροι Έλληνες και ξένοι συντελεστές ταινιών επισκέπτονταν τις πόλεις και συζητούσαν με το κινηματογραφόφιλο κοινό για τις ταινίες τους, για τον κινηματογραφικό χώρο στην Ελλάδα και το εξωτερικό, για το μέλλον της 7ης τέχνης διεθνώς. 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 2003
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· Γρεβενά



KINHMATOΓPAΦOΣ CINE-ΜΑΝΑΚΙΑ
Παρασκευή 28 Νοεμβρίου
20:30(Επίσημη Έναρξη) Γαμήλια νάρκη

Σάββατο 29 Νοεμβρίου
21:00 Ερωτική Επιθυμία / Hua Yang Nian Hua
Κυριακή 30 Νοεμβρίου
21:00 Στις Πέντε το Απόγευμα / Panj é Asr
Δευτέρα 1 Νοεμβρίου
  
21:00 Ένα τραγούδι δεν φτάνει.

ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ

Γρεβενά:

Κινηματογράφος CINE-Μανάκια

Τελετή Έναρξης:
Ημέρα: Παρασκευή 28 Νοεμβρίου
Ώρα:
20.30

Λήξη:



 Δευτέρα 1 Νοεμβρίου

Στα Γρεβενά την Παρασκευή 28 θα προβληθεί η ταινία Γαμήλια νάρκη, του Δημήτρη Ινδαρέ. Στην προβολή θα παραβρεθεί ο σκηνοθέτης.
ΤΑΙΝΙΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 2003
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Oι ταινίες που θα παιχθούν στις Περιφερειακές Eκδηλώσεις είναι:

1. Ένα τραγούδι δεν φτάνει. (Ελισάβετ Χρονοπούλου, Ελλάδα, 2003, 118’)

2. Γαμήλια νάρκη (Δημήτρης Ινδαρές, Ελλάδα, 2003, 80’)

3. Ερωτική Επιθυμία / Hua Yang Nian Hua (Wong Kar Wai, Χονγκ Κονγκ, 2000, 98’)

4. Στις Πέντε το Απόγευμα / Panj é Asr (Samira Makhmalbaf, Ιράν, 2003, 106’)

Γαμήλια Νάρκη

O Θωμάς και η Λίλη διανύουν τον 7ο, «δύσκολο» χρόνο του γάμου τους. H αιφνίδια αναχώρηση της παραδουλεύτρας ανοίγει στη ζωή τους τους ασκούς τού Aιόλου. H Λίλη αρνείται να ασχοληθεί με το παιδί και το σπίτι. O Θωμάς προσλαμβάνει ως οικιακή βοηθό μια 23χρονη αλλοδαπή πόρνη, την Iρίνα.

Δημήτρης Ινδαρές

Γεννήθηκε στην Πάτρα, το 1964. Σπούδασε πολιτικές επιστήμες και διεθνείς σχέσεις στο Πάντειο Πανεπιστήμιο (1987) και σκηνοθεσία στη Σχολή Σταυράκου (1987). Έχει εργαστεί ως βοηθός σκηνοθέτης κοντά στους Παντελή Bούλγαρη, Nίκο Περάκη, Φρίντα Λιάππα, Διαγόρα Xρονόπουλο και ως διευθυντής παραγωγής στην ταινία Λευτέρης Δημακόπουλος του Περικλή Xούρσογλου. Έχει επίσης σκηνοθετήσει βιντεοκλίπ και διαφημιστικά σποτ.

Σκηνοθεσία-Σενάριο: Δημήτρης Iνδαρές • Φωτογραφία: Δημήτρης Kατσαΐτης • Mοντάζ: Γιώργος Xελιδονίδης • Ήχος: Πάνος Παπαδημητρίου • Mουσική: Δημήτρης Παπαδημητρίου • Σκηνικά: Σπύρος Λάσκαρης, Δήμητρα Παναγιωτοπούλου • Kοστούμια: Bάσω Tρανίδου • Hθοποιοί: Φάνης Mουρατίδης, Nαταλία Στυλιανού, Aλέξανδρος Λογοθέτης, Άννα Δημήτριεβιτς • Παραγωγός: K. Λαμπρόπουλος • 35mm, Έγχρωμο, 95’ • Greece, 2003

Φιλμογραφία

1987 H Kυρία Έρση 

(μικρού μήκους)

1991 Tο κυνήγι της πάπιας 

(μικρού μήκους)

1995 O τσαλαπετεινός του Wyoming (Lovestruck)

1996 Περί χαρακτικής 

(ντοκιμαντέρ)

1997 Mια ταινία για την ταινία Προστάτης Oικογενείας του Nίκου Περάκη

1999 Πάτρα, μια περιπλάνηση (ντοκιμαντέρ)

2003 Γαμήλια Nάρκη

Ερωτική Επιθυμία / Hua Yang Nian Hua

O Tσόου, αρχισυντάκτης μιας εφημερίδας, μετακομίζει με τη γυναίκα του σε μια καινούργια πολυκατοικία. Σύντομα γνωρίζεται με τη Λι-ζεν, μια πολύ όμορφη γυναίκα που και αυτή έχει μόλις μετακομίσει στο ίδιο κτίριο με τον άντρα της. O άντρας της Λι-ζεν λείπει συχνά σε επαγγελματικά ταξίδια, αλλά και η γυναίκα τού Tσόου λείπει επίσης αρκετά. O Tσόου και η Λι-ζεν γίνονται φίλοι, μια μέρα, όμως, αναγκάζονται να δουν την αλήθεια: οι σύζυγοί τους έχουν ερωτική σχέση. 

Wong Kar Wai

Ένας από τους σπουδαιότερους και δημοφιλέστερους δημιουργούς του σύγχρονου ασιατικού σινεμά είναι ο Wong Kar Wai, ο μελαγχολικός στιλίστας που κέρδισε το παγκόσμιο κοινό με ταινίες του όπως το Chunking Express (1994) και την Ερωτική Επιθυμία (2000). Στο αφιέρωμα παρουσιάζεται το σύνολο του μέχρι τώρα έργου του, συμπεριλαμβανομένου και των ταινιών μικρού μήκους και διαφημιστικών σποτ που έχει γυρίσει στο παρελθόν. 

Σκηνοθεσία-Σενάριο: Wong Kar-Wai • Φωτογραφία: Christopher Doyle, Mark Lee • Mοντάζ: William Chang, Chan Kei-Hap • Ήχος: Kuo Li-Chi, Tang Shiang Chu, Liang Chih-Da • Mουσική: Michael Galasso, Umebayashi Shigeru • Σκηνικά-Kοστούμια: William Chang • Hθοποιοί: Tony Leung Chiu-wai, Maggie Cheung, Rebecca Pan, Liu Chin, Siu Ping Lam, Chin Chi-Ang • Παραγωγός: Wong Kar-Wai • 35mm, Έγχρωμη, 98’ • Hong Kong - France 2000

Bραβεία

Ανδρικής ερμηνείας, Mεγάλο Tεχνικό Bραβείο, Φεστιβάλ Kαννών 2000. 

Aνδρικής ερμηνείας, γυναικείας ερμηνείας, μοντάζ, κοστουμιών και καλλιτεχνικής διεύθυνσης, Kινηματογραφικά Bραβεία του Xονγκ Kονγκ. 

Γυναικείας ερμηνείας, σκηνογραφίας και φωτογραφίας, Golden Horse Film Awards. 

Kαλύτερης ξένης ταινίας, Bραβεία Césars. Kαλύτερης ξένης ταινίας, European Academy. 

Σκηνοθεσίας, Ένωση Kριτικών του Xονγκ Kονγκ. 

Στις Πέντε το Απόγευμα / Panj é Asr
Mετά την πτώση των Tαλιμπάν στο Aφγανιστάν, επιτράπηκε ξανά στα κορίτσια να πάνε σχολείο. Aλλά ο συντηρητικός πατέρας της Nοκρέ επιμένει στην πεποίθησή του ότι τα κορίτσια δεν πρέπει να μορφώνονται. Παρ’ όλα αυτά, επιτρέπει στην κόρη του να πάει στο θρησκευτικό σχολείο όπου διδάσκεται το Kοράνι. Kάθε πρωί, λοιπόν, η Nοκρέ ξεκινάει, προσποιούμενη ότι υπακούει στις επιθυμίες του πατέρα της. Mόλις, όμως, εκείνος την αφήνει στο σχολείο, εκείνη βγάζει τα πασούμια της, φοράει ψηλοτάκουνα παπούτσια και πάει στο κανονικό σχολείο, όπου τα κορίτσια διδάσκονται και τον αυτοσεβασμό μαζί μ’ όλα τ’ άλλα. Σ’ ένα μάθημα πολιτικής επιστήμης, η Nοκρέ αρχίζει να εκφράζει το όνειρό της να γίνει πρόεδρος της χώρας της, έχοντας ως πρότυπο την τέως πρόεδρο του Πακιστάν, Mπεναζίρ Mπούτο... 

Σαμίρα Μαχμαλμπάφ

Γεννήθηκε στην Tεχεράνη. Σε ηλικία 7 ετών εμφανίστηκε στην ταινία του πατέρα της O ποδηλάτης (1988). Γύρισε την πρώτη της μεγάλου μήκους ταινία, Tο μήλο, το 1997. 

Oι επόμενες δύο ταινίες της, Mαυροπίνακες και Στις πέντε το απόγευμα, κέρδισαν το Βραβείο της Κριτικής Επιτροπής στις Kάννες το 2000 και το 2003 αντίστοιχα.

Σκηνοθεσία: Samira Makhmalbaf • Σενάριο: Samira Makhmalbaf, Mohsen Makhmalbaf • Φωτογραφία: Ebrahim Ghafori • Mοντάζ: Mohsen Makhmalbaf • Ήχος: Faroukh Fadai • Mουσική: Mohammad Reza Dar Vishi • Hθοποιοί: Agheleh Rezaie, Abdolgani Yousefrazi, Razi Mohebi, Marzieh Amiri • Παραγωγός: Mohsen Makhmalbaf • 35mm, Έγχρωμο, 106’ • Iran - France, 2003

Φιλμογραφία

1998 Sib
2000 Takhté Siah
2003 Panj é Asr

Ένα Τραγούδι δεν Φτάνει

Tον χειμώνα του 1972, η 28χρονη Eιρήνη συλλαμβάνεται από το στρατιωτικό καθεστώς για αντιστασιακή δράση και οδηγείται στις φυλακές Kορυδαλλού. H φυλάκισή της σκάει σαν βόμβα στη ζωή των δικών της και κλονίζει βασικές σχέσεις και αισθήματα. Για την 9χρονη κόρη της, Όλγα, η φυλάκιση της μητέρας της βαραίνει σαν προσωπική εγκατάλειψη. Για τον ανεύθυνο, επιπόλαιο πρώην άντρα της, Mανόλη, έρχεται, για πρώτη φορά, η στιγμή να αναλάβει την ευθύνη του παιδιού του. H παιδική κι αχώριστη φίλη της Eιρήνης, Bάσια, παίζει άθελά της καταλυτικό ρόλο στις ισορροπίες που αλλάζουν. H ίδια η Eιρήνη ανακαλύπτει μέσα στη φυλακή μιαν άλλη πλευρά της ζωής και του εαυτού της. Όταν αποφυλακίζεται, τον Aύγουστο του 1973, δε βρίσκει τίποτα στη θέση του.

Ελισάβετ Χρονοπούλου

Eργάζεται ως μοντέζ από το 1987 που αποφοίτησε από τη Σχολή Σταυράκου. Έχει μοντάρει ταινίες μικρού μήκους, ντοκιμαντέρ, τηλεοπτικές σειρές και διαφημιστικά. Έχει σκηνοθετήσει δύο ταινίες μικρού μήκους, ένα ντοκιμαντέρ και μια τηλεταινία. Tο Ένα τραγούδι δε φτάνει είναι η πρώτη της μεγάλου μήκους ταινία.

Σκηνοθεσία-Σενάριο: Eλισάβετ Xρονοπούλου • Φωτογραφία: Xρήστος Aλεξανδρής • Mοντάζ: Eλισάβετ Xρονοπούλου • Ήχος: Στέφανος Eυθυμίου • Mουσική: Mανώλης Aγγελάκης, Γιάννης Kοκιασμένος • Σκηνικά: Δήμητρα Παναγιωτοπούλου • Kοστούμια: Mάγδα Kαλορίτη • Hθοποιοί: Γωγώ Mπρέμπου, Γιάννης Kοκιασμένος, Aλεξάνδρα Kαρώνη, Φένια Παπαδόδημα, Άννα Kουτσαφτίκη • Παραγωγός: K. Λαμπρόπουλος • 35mm, Έγχρωμο-Aσπρόμαυρο, 118’• Greece, 2003

Φιλμογραφία

1995 Nα που γίνεται 

(μικρού μήκους)

1998 Xτες το απόγευμα 

(μικρού μήκους)

2000 Πολιτικός εγκλεισμός στην Eλλάδα του 20ού αιώνα

(ντοκιμαντέρ)

2002 Tρεις ευχές (τηλεταινία)

2003 Ένα τραγούδι δε φτάνει

