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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο κ. Γιάννης Κωνσταντινίδης, Γ.Γ. του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών, μεταβαίνει σήμερα, 4 Ιουνίου 2003, στο Λουξεμβούργο, όπου πραγματοποιείται το Συμβούλιο Υπουργών Μεταφορών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μετά το ιδιαίτερα επιτυχές Συμβούλιο του Μαρτίου, κατά το οποίο λήφθηκαν πολιτικές αποφάσεις και ολοκληρώθηκαν διαδικαστικά τέσσερα κρίσιμα θέματα, με σημαντικότερο το 2ο Σιδηροδρομικό πακέτο, η παρούσα Σύνοδος αναμένεται να στεφθεί με ανάλογη επιτυχία.

Στα κρίσιμα θέματα, που θα τεθούν προς συζήτηση ή απόφαση, περιλαμβάνονται -μεταξύ άλλων- το δορυφορικό σύστημα πλοήγησης Galileo, η εντολή στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή να διαπραγματευθεί με τις ΗΠΑ στον τομέα των αεροπορικών μεταφορών, το πρόγραμμα δράσης για την οδική ασφάλεια, οι προδιαγραφές ασφάλειας στις σήραγγες του διευρωπαϊκού οδικού δικτύου, η τιμολόγηση για τη χρήση των υποδομών μεταφορών. Επίσης, παρέμβαση θα γίνει στο θέμα των διευρωπαϊκών δικτύων μεταφορών για τη σιδηροδρομική Εγνατία, έργο που ενδιαφέρει ιδιαίτερα τη χώρα μας.     

Ο κ. Κωνσταντινίδης θα έχει το ρόλο του εθνικού εκπροσώπου  στο Συμβούλιο, υπό την προεδρία του Υπουργού Μεταφορών, κ. Χρίστου Βερελή. Με την ολοκλήρωση των εργασιών του παρόντος Συμβουλίου και έως 30 Ιουνίου, οπότε λήγει η ελληνική προεδρία, θα γίνει και ο τελικός απολογισμός, που βάσιμα αναμένεται να κατατάξει την ελληνική προεδρία στον τομέα των μεταφορών μεταξύ των πλέον επιτυχημένων της τελευταίας δεκαετίας.

