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για την πρόσφατη συνάντηση του ΔΣ της ΔΟΕ με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ (26/03/04)
Δελτίο τύπου 31/03/04 
 

Λίγες μέρες ήταν αρκετές για να διαψευσθούν τα όσα προεκλογικά υποσχόταν η Ν. Δημοκρατία για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της Δημόσιας Εκπαίδευσης και των λειτουργών της. 

-Κατά την πρόσφατη (26/03/04) συνάντηση του ΔΣ της ΔΟΕ με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ, το οικονομικό αίτημα του κλάδου: «Να ζούμε με αξιοπρέπεια από το μισθό μας και μόνο» παραπέμφθηκε στις ελληνικές καλένδες , αφού πρέπει πρώτα να γίνει «καταγραφή των οικονομικών υποχρεώσεων του Υπουργείου…» Ακόμη και η χορήγηση του υπόλοιπου του επιδόματος των 176 ε (103), που είχε προεκλογικά υποσχεθεί ρητά, και ιδιαίτερα ο Υφυπουργός κ. Καλός που, ως αρμόδιος τομεάρχης της ΝΔ, με ιδιαίτερη θέρμη υποστήριζε την άμεση καταβολή του (πρακτικά 72ης Γ.Σ., ημερίδα για την παιδεία επερωτήσεις στη Βουλή κλπ) κι αυτό παραπέμφθηκε στο 2005 (παρά τα όσα σήμερα γράφονται σε μερίδα του τύπου). 

-Πέρα από τη ρύθμιση για αλλαγή στα ποσοστά διορισμού από 75% - 25% σε 60%-40% (ΑΣΕΠ-ενιαίος πίνακας), χωρίς ωστόσο να δεσμευθεί για τον αριθμό των διορισμών φέτος, τίποτε άλλο συγκεκριμένο δεν προέκυψε από τη συνάντηση. 

-Στο ζήτημα των ανακεφαλαιωτικών εξετάσεων για την Ε’ και ΣΤ’ Δημοτικού, η Υπουργός εξέφρασε την άποψη ότι πρέπει να καταπολεμηθεί η λογική της «ήσσονος προσπάθειας». Επέμεινε ότι: «το πρόγραμμα της ΝΔ θα εφαρμοστεί. Δεν μιλούμε για επαναφορά εξετάσεων, αλλά για test διαγνωστικού χαρακτήρα». 
Βεβαίως στο πρόγραμμα της ΝΔ αναφέρεται χαρακτηριστικά «Θα καθιερώσουμε γραπτές ανακεφαλαιωτικές εξετάσεις δύο φορές το χρόνο από την Ε’ Δημοτικού μέχρι την Γ’ Γυμνασίου. Μέτρο που είχαμε εφαρμόσει και το 1991 … και αποδείχθηκε γενικής αποδοχής από μαθητές, γονείς και εκπ/κούς». Το πόσο «γενικής αποδοχής» ήταν το μέτρο, τότε, φαίνεται από τις αποφάσεις των Γ.Σ. του κλάδου που το καταδίκασαν, ως μέτρο που: αυξάνει την παραπαιδεία, δημιουργεί φραγμούς στη μόρφωση, καλλιεργεί αρνητικά συναισθήματα στους μαθητές για το σχολείο κλπ. Γι’ αυτό και καταργήθηκε το 1994. Φαίνεται ότι οι υπεύθυνοι της σύνταξης του προγράμματος της ΝΔ για την παιδεία, έκριναν ότι με αποτυχημένες συνταγές του παρελθόντος (περίοδος 90-93), αντιμετωπίζονται τα προβλήματα της εκπαίδευσης σήμερα. 

-Καμιά συγκεκριμένη δέσμευση δεν ανέλαβε για την βελτίωση, επέκταση και γενίκευση του Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου. Υπενθυμίζουμε ότι ο κ. Καλός είχε αποτιμήσει προεκλογικά τη δαπάνη για τις υποδομές σε κάθε σχολείο για να γίνει ολοήμερο στα «15.000.000 δρχ». Τώρα επικαλείται μαύρες τρύπες στον προϋπολογισμό. Λέξη, βεβαίως, για μικρότερα τμήματα, για αύξηση του αριθμού των διορισμών, για νέες οργανικές θέσεις στα ολοήμερα (δασκάλων, νηπιαγωγών, κ.ά ειδικοτήτων). 

Φαίνεται ότι και στο ζήτημα των διορισμών θα έχουμε την επανάληψη των «μαζικών» διορισμών της περιόδου 90-93 (περίπου 1000 συνολικά κάθε χρόνο στην Π.Ε.). 

Είναι φανερό ότι από τη συνάντηση – πέρα από την αλλαγή της ποσόστωσης στους διορισμούς, που κι αυτό παραπέμπεται για το επόμενο έτος- τίποτε ουσιαστικό δεν προέκυψε. 
Φυσικά θα αναμείνουμε τις αναλυτικές και συγκεκριμένες απαντήσεις σε όλα τα θέματα που έθεσε ο κλάδος. 
Δηλώνουμε, όμως, κατηγορηματικά ότι σε καμία περίπτωση δεν θα επιτρέψουμε το ξήλωμα του δημοκρατικού σχολείου, τον περιορισμό της παιδαγωγικής ελευθερίας και πράξης και την επαναφορά αναχρονιστικών μέτρων στην εκπαίδευση. 
Θα αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις, όπως διαχρονικά πράξαμε, για την υλοποίηση των στόχων του διεκδικητικού πλαισίου του κλάδου όπως, αυτοί καθορίσθηκαν στην αρχή της φετινής χρονιάς: 
-οικονομική αναβάθμιση των εκπαιδευτικών έτσι ώστε να ζουν με αξιοπρέπεια από το μισθό τους και μόνο. 
-Αύξηση των δαπανών για την παιδεία στο 5% επί του ΑΕΠ 
-πλήρη διασφάλιση των εργασιακών μας δικαιωμάτων, κατάργηση της ωρομισθίας, διορισμό όλων των αναπληρωτών, μονιμοποίηση όλων όσων έχουν τρεις συμβάσεις εργασίας. 

Από την ΠΑΣΚ
