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	ΚΑΝΑΤΕ  ΛΑΘΟΣ  κ.  ΝΟΥΤΣΟ


Παρακολουθώντας την πρόσφατη Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου έμεινα έκπληκτος από τη στάση της Αντιπολίτευσης και του επικεφαλής της κ. Νούτσου για το πώς αντιλαμβάνεται τα ζητήματα της αισθητικής και του πολιτισμού. 

Ένα απ’ τα ζητήματα που απασχόλησαν τη συνεδρίαση ήταν η πρόταση της Δημοτικής Αρχής για την αγορά εκ μέρους του Δήμου ενός οικοπέδου στην περιοχή Σουλιό εντός του οποίου υπάρχει διατηρητέο κτίσμα (πρώην Ρουμανικό Σχολείο). Μία πρόταση καθ’ όλα θετική διότι με την υλοποίησή της αφενός μεν αποτρέπεται η ανέγερση πολυώροφης οικοδομής η οποία θα φόρτιζε κι άλλο το ήδη βεβαρημένο οικιστικό περιβάλλον της πόλης, αφετέρου δε με την αξιοποίηση του διατηρητέου κτίσματος αποκτά ο Δήμος και οι Δημότες έναν χώρο παραγωγής πολιτισμού που τόσο πολύ ανάγκη έχει ο τόπος μας. Να μην ξεχνάμε δε πως η πόλη και ο Νομός μας τελευταία λόγω των Τ.Ε.Ι. εμπλουτίζεται με έμψυχο δυναμικό νέων ανθρώπων οι οποίοι έχουν αυξημένο ενδιαφέρον για τα ζητήματα της Παιδείας και του Πολιτισμού. 

Έκπληκτοι  λοιπόν είδαμε – ενώ η συμπολίτευση του Δήμου να αποδέχεται την πρόταση – την Αντιπολίτευση και τον επικεφαλής της κ. Νούτσο να την καταψηφίζει υπερασπιζόμενος δήθεν το οικονομικό συμφέρον του Δήμου και προτάσσοντας απέναντι στους «αιθεροβάμονες» την ψυχρή λογική και τον «ρεαλισμό».  

Δυστυχώς για μια ακόμη φορά ένα μεγάλο ζήτημα που έχει σχέση με την αισθητική της πόλης μας και τον πολιτισμό μας μπήκε στην προκρούστεια κλίνη της αντιπολιτευτικής λογικής και του μικροκομματικού κέρδους, ενώ θα έπρεπε να αποτελεί στοιχείο ομοφωνίας και σύμπνοιας για το καλό της πόλης. 

Κύριοι της Αντιπολίτευσης. Πιστεύετε στ’ αλήθεια ότι υπάρχει μέτρο και ζύγι που να αποτιμά τα οφέλη από την δημιουργία πολιτισμικών χώρων; Και με ποιο μέτρο εσείς τα αποτιμάτε τόσο χαμηλά και προκρίνετε το οικονομικό όφελος του Δήμου; Όμως οι πολιτισμένες κοινωνίες βλέπουν τα ευεργετήματα του πολιτισμού να είναι διαχρονικά και ανεκτίμητα και να μην αποτιμούνται με χρήμα. 

Κύριε Νούτσο εσείς επίσης, δεν ενοχλείστε απ’ την κακή αισθητική της πόλης μας; Αισθητική που κυρίως επιβαρύνεται απ’ τις πολυώροφες οικοδομές και την τραγική έλλειψη κοινόχρηστων χώρων; 

Θέλετε ακόμη ένα απ’ τα λίγα οικόπεδα που έχουν απομείνει, να θυσιαστεί και αυτό στο βωμό της αντιπαροχής και της τσιμεντοποίησης; 

Δεν βλέπετε ότι η πόλη ασφυκτιά; Και ότι δεν έχει παρά ελάχιστους χώρους – ανάσες να προσφέρει στους Δημότες αλλά και στους επισκέπτες; Και ποιο είναι αλήθεια το όραμά σας για τον πολιτισμό και την αισθητική της πόλης; 

Εγώ πάντως τρέμω στη σκέψη ότι ένας εν δυνάμει Δήμαρχος, στα ζητήματα του πολιτισμού και της αισθητικής, προτάσσει την «ψυχρή λογική και τον ρεαλισμό» όπως εσείς είπατε στη συνεδρίαση του Δ.Σ..

Κύριε Νούτσο. Ήταν λάθος η θέση σας. Τα λάθη όμως διορθώνονται και γι‘αυτό πριν να είναι αργά, αν επανεξετάζατε τη στάση σας και συμφωνούσατε για την αγορά θα παίρνατε μία σημαντική απόφαση για το μέλλον του Δήμου και του Νομού μας. 

Κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι. Σ’ έναν κόσμο που ραγδαία μεταβάλλεται πολλά μπορούν να αλλάξουν αλλά και πολλά που θα θέλαμε στο μέλλον να αλλάξουν δεν θα μπορούν, γιατί δεν είχαν θεμελιωθεί σωστά στο παρελθόν. Έχετε σημαντική ευθύνη, γιατί με τις αποφάσεις σας καθορίζετε το μέλλον της πόλης και των επερχόμενων γενεών. Εξαντλήστε κάθε περιθώριο διαλόγου και συνεννόησης μεταξύ σας για να μην χαθεί αυτή η ευκαιρία. 

Κε Δήμαρχε. Αναλάβετε την ύστατη ώρα μία πρωτοβουλία για να λυθεί το ζήτημα και να αποκτήσει ο Δήμος το συγκεκριμένο οικόπεδο μαζί με το διατηρητέο κτίσμα, τα οποία είναι πολύ σημαντικά για τους ανθρώπους που ζουν σ’ αυτή την πόλη και οραματίζονται ένα καλύτερο αύριο γι’ αυτούς και τα παιδία τους. 
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