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Τηλέφωνο:2462 0 74.230                                     

FAX: 2462 0 74.272                                              

E-Mail: dhmos@grevenanet.gr                         
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: «ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΗΣ ΤΩΝ ΓΡΕΒΕΝΩΝ»

   Μέσα σε εορταστική ατμόσφαιρα υπογράφηκε το μεσημέρι της Πέμπτης 04-03-2004 στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου η σύμβαση μεταξύ του Δήμου Γρεβενών και του αναδόχου ‘‘Συμπράτοντα Γραφεία ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ Ε.Τ.Μ. – ΓΙΑΝΝΕΤΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ’’, με νόμιμο εκπρόσωπο τον κ. Καραμόσχο Παναγιώτη, η «Μελέτη πράξης εφαρμογής πολεοδομικής μελέτης επέκτασης Δήμου Γρεβενών». 

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Δήμαρχος Γρεβενών κ. Αθανάσιος Ζιώγας, ο Νομάρχης Γρεβενών κ. Δημήτριος Ρίγγος, ο Γ.Γ. του Υπ. Μεταφορών κ. Γιάννης Κωνσταντινίδης, ο πρώην Δήμαρχος Γρεβενών Δημήτριος Σιόβας, προϊστάμενοι υπηρεσιών, δημοτικοί και νομαρχιακοί σύμβουλοι, καθώς και πλήθος πολιτών. 
Ο Δήμαρχος Γρεβενών, στην χαιρετιστήρια ομιλία του, αναφέρθηκε σε ιστορική στιγμή για την πόλη των Γρεβενών καθώς μετά από πολλές δεκαετίες και διαχρονικές προσπάθειες όλων των παραγόντων της πόλης, τα Γρεβενά αποκτούν πλέον μια νέα ταυτότητα, νέες δυνατότητες και προοπτικές. Τα σημερινά δομημένα 800 στρέμματα της πόλης θ’ ανέλθουν πλέον σε 3.000 στρέμματα και αψηφώντας το πολιτικό κόστος, όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, θα υπάρξουν νέοι συντελεστές δόμησης που θα αποτρέψουν τη σημερινή κατάσταση καθώς θα τεθούν πλέον οι βάσεις για μια πόλη πιο όμορφη, λειτουργική και ανθρώπινη, αποφεύγοντας την εικόνα που παρουσιάζουν σήμερα όλα τα μεγάλα αστικά κέντρα.

Το έργο πρόκειται να ολοκληρωθεί σε διάστημα μικρότερο των 24 μηνών. 

                                                                             Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

                                                                               Αθανάσιος Αλ. Ζιώγας
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