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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Γρεβενά, 2 Φεβρουαρίου 2004 

Ο σημερινός Υπουργός Εξωτερικών και υποψήφιος Πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. είχε διατυπώσει με ευκρίνεια στο 6ο Συνέδριο τη θέση ότι ο Πρόεδρος του Κόμματος πρέπει να εκλέγεται με άμεση ψηφοφορία όλων των μελών, των φίλων και των ενεργών πολιτών της χώρας. 

Αυτή τη θέση θα κληθεί να επιβεβαιώσει και να ψηφίσει με καθολικό σχεδόν τρόπο το έκτακτο Συνέδριο του ΠΑ.ΣΟ.Κ. στις 6 Φεβρουαρίου. 

Είναι σαφές ότι ένας νέος άνεμος συμμετοχής και αρχών διαπερνά από τις αρχές του 2004 όλη τη χώρα. 

Ένα ευρύ κύμα ανανέωσης και νέας ελπίδας δίνει πνοή και περιεχόμενο σε όλες σχεδόν τις κοινωνικές τάξεις της χώρας και στο κίνημα που υλοποίησε στην Ελλάδα τον κοινωνικό μετασχηματισμό και την αναδιανομή του πλούτου. 


Για να διασφαλίσουμε το τεράστιο έργο που έγινε με τη συνεχή και συστηματική προσπάθεια του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και για να δώσουμε με απτό και ξεκάθαρο τρόπο το μήνυμα για το ανοιχτό κόμμα και την ανοιχτή δημοκρατική κοινωνία, είναι επιβεβλημένο, στις εκλογές για την ανάδειξη νέου Προέδρου του ΠΑ.ΣΟ.Κ. ο κάθε δημοκράτης να δώσει το δικό του παρόν.


Στις 8 Φεβρουαρίου καλούμε να προσέλθουν συνειδητά και να ψηφίσουν εκτός από τα μέλη και τους φίλους του ΠΑ.ΣΟ.Κ., όλοι οι πολίτες που πιστεύουν στη Δημοκρατία και στην αρχή της συμμετοχής. 


Πρέπει να δώσουμε με την ψήφο μας τη δύναμη και τη δυνατότητα στον νέο ηγέτη της μεγάλης δημοκρατικής παράταξης να θέσει με αποφασιστικότητα τα θεμέλια της νέας εποχής!

 
Η νέα εποχή χωρά τη συγγνώμη, χωρά την ελπίδα, χωρά το όραμα, χωρά τη νέα γενιά, μας χωράει όλους. 


Μαζί με τον Γιώργο Παπανδρέου στο δρόμο της προκοπής και της ευημερίας για τον πολίτη και την πατρίδα. 

Στις 8 Φλεβάρη θα είμαστε όλοι στις κάλπες!
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Η ψηφοφορία θα διεξαχθεί από τις 8 το πρωί έως τις 10 το βράδυ και είναι απαραίτητη η προσκόμιση της Αστυνομικής Ταυτότητας. 

Νομαρχιακή Επιτροπή  ΠΑ.ΣΟ.Κ.

                                                                         Λ. ΣΟΦΟΥ 1 – 3ος ΟΡΟΦΟΣ


511 00  ΓΡΕΒΕΝΑ


ΤΗΛ : 24620 - 22166 


FAX : 24620 - 28190


e-mail : pasok@grevenanet.gr





            ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ    ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ    ΚΙΝΗΜΑ





               Ν Ο Μ Α Ρ Χ Ι Α Κ Η    Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η    Γ Ρ Ε Β Ε Ν Ω Ν











