ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

του κ. Ελευθέριου ΤΖΙΟΛΑ

π. Υφυπουργού Εργασίας & Κοιν. Ασφαλίσεων & Βουλευτή Γρεβενών

Για την ακύρωση του μεγάλου αναπτυξιακού έργου του Σωφρονιστικού Καταστήματος Δυτ. Μακεδονίας, στο Ν. Γρεβενών

Δικαιολογημένη αγανάκτηση και αισθήματα απογοήτευσης δημιουργεί η αναβολή εκτέλεσης με σκοπό την ακύρωση του μεγάλου, αναπτυξιακού έργου κατασκευής και λειτουργίας του Σωφρονιστικού Καταστήματος Δυτ. Μακεδονίας, στο Ν. Γρεβενών.

Η απαράδεκτη αυτή απόφαση αποτελεί ωμή πρόσκληση προς την κοινωνία των Γρεβενών και το μέλλον της.  Πρέπει να ανακληθεί.

Ο κ. Φώλιας αντί να υποδύεται τον ρόλο του μετακομιστή των αρνητικών αποφάσεων των διορισμένων οργάνων της Κυβέρνησης να αντιληφθεί ότι εκπροσωπεί το Νομό, ότι έχει κεντρική, κυβερνητική και θεσμική, ευθύνη και να ενεργήσει για την συνέχιση και ολοκλήρωση του έργου.

Ειδικότερα, από τη θέση του, ως αρμοδίου για το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων υφυπουργού Οικονομίας έχει την εξουσία να μην προβεί στην αναβολή εκτέλεσης του έργου, αλλά να εφαρμόσει την κανονική, νόμιμη συνέχισή του από την εγγεγραμμένη χρηματοδότηση. Πρέπει να είναι ξεκάθαρο, ότι η ακύρωση του έργου θα βαρύνει προσωπικά τον ίδιο!

Η Τοπ. Αυτοδιοίκηση α΄ και β΄ βαθμού, ως φορείς τοπικής εξουσίας πρέπει να εγκαταλείψουν τις αυταπάτες και τις διαχύσεις και να αναλάβουν πρωτοβουλίες παρεμβάσεων και κινητοποίησης. Κάθε δημοκρατικό μέσο δράσης πρέπει να αξιοποιηθεί χωρίς χρονοτριβή!

Πρέπει όλοι να αντιληφθούν ότι το πλήγμα είναι βαρύ και μη ανατάξιμο για την τοπική εμπορική, κατασκευαστική και αγροτική οικονομία, για την απασχόληση, για την δικαστική αναβάθμιση, για την ανάπτυξη και την κοινωνική πρόοδο.

Είναι τεράστιο βήμα οπισθοδρόμησης και επανόδου στην υστέρηση. 

Προεκλογικά είχαμε εκτιμήσει τις εξελίξεις. Τονίζαμε ότι για τις προοπτικές των εξελισσόμενων έργων ισχύει η λαική παροιμία : «Δέκα χρόνια το χτίζεις, σε μια νύχτα το γκρεμίζεις».

Τώρα, οι ευθύνες όλων θα καταμετρηθούν από τον τρόπο της αντίδρασης τους και τα αποτελέσματα της κινητοποίησης τους. 

Χρειάζεται, όμως, για την στήριξη του νέου δίκαιου αγώνα, που η κυβέρνηση της «Ν.Δ.» μας υποχρεώνει να δώσουμε για τον τόπο μας, να επισημάνουμε ορισμένα θέματα.
1. Οι πρώτες νύξεις για την ακύρωση του έργου έγιναν με πλάγιο και κουτοπόνηρο τρόπο – κατά την συνήθη πλέον τακτική της κυβέρνησης της «Ν.Δ.» – από τον ίδιο τον κ. Φώλια, όταν προ ημερών επισκέφθηκε τη Δεσκάτη.  Η δήλωση του ότι «οι φυλακές δεν αποτελούν αναπτυξιακό έργο, αλλά χρειάζονται βιομηχανικές μονάδες», με πλάγιο τρόπο προετοίμαζε το έδαφος για την ακύρωση του πρώτου (των φυλακών) και την ψεύτικη υπόσχεσή μη πραγματοποίησης του δεύτερου (βιομηχανική μονάδα).

Ο κ. Φώλιας αφού προεκλογικά κολάκευσε τους πολίτες της Δεσκάτης υποσχόμενος την ...μετακίνηση των φυλακών από την περιοχή Φελίου προς την Δεσκάτη, δημιουργώντας τότε θυμηδία, ότι χειρίζεται ένα κρίσιμο θέμα σαν «φρούρνο του Χότζα», τώρα φέρει κύρια ευθύνη για την ακύρωση του έργου.

Φέρει η κυβέρνηση και ο κ. Φώλιας, ως υφυπουργός Οικονομίας κύρια ευθύνη, γιατί γνώριζε και γνωρίζει ότι το έργο αυτό είχε και έχει εξασφαλισμένους πόρους υλοποίησής του, ότι έχει εγκατεστημένο εργολάβο κατασκευαστή.

2. Ήδη, από τους εξασφαλισμένους πόρους, κατά την υπογραφή της σύμβασης, επί κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ, αποδόθηκε προς την εγκατεστημένη κατασκευάστρια Κοινοπραξία προκαταβολή 10%, του υπογεγραμμένου συμβατικού αντικειμένου. Δηλαδή, ποσού 1.700.000 € (580.000.000 δρχ)!
Χρηματικό ποσό, το οποίο επιτρέπει την σημαντική πρόοδο του έργου για τους επόμενους 8 μήνες με πλήρη ανάπτυξη του εργοταξίου και τη δημιουργία περίπου 150 θέσεων εργασίας!  

Αυτά σημαίνουν ότι, η κυβέρνηση της «Ν.Δ.» καταστρέφει κι αυτή την υπαρκτή πρόοδο, που ήταν ήδη εξασφαλισμένη από εμάς.

Είναι ακόμα γνωστό ότι για το έργο ακολουθήθηκαν με απόλυτη συνέπεια όλες οι νόμιμες διαδικασίες χωροθέτησης – δημόσιου διαγωνισμού – ανάθεσης – υπογραφής σύμβασης.

Επομένως κάθε πράξη ακύρωσης του διαγωνισμού, σε φάση μάλιστα ανάπτυξης του εργοταξίου και προόδου των εργασιών του, είναι ανεύθυνη και παράνομη.

Επίσης, καμία άλλη αιτίαση δεν ευσταθεί. Ούτε τα περί «μαθηματικού τύπου», αφού αυτός ήταν και εξακολουθεί να είναι ο νόμιμος τρόπος διαγωνισμού, ανάθεσης έργων. Ούτε τα περί «Ολυμπιακών έργων», αφού το έργο εγγράφηκε ανατέθηκε και άρχισε η έναρξη κατασκευής του κανονικά. Ούτε τα περί «συνολικής επανεξέτασης», αφού ο χωροταξικός σχεδιασμός των νέων σωφρονιστικών καταστημάτων ήταν πλήρης, η υλοποίησή του προχωρούσε κανονικά και υπήρχε οικονομική πρόβλεψη.

3. Η διάλυση της υπογεγραμμένης σύμβασης (μεταξύ της «ΘΕΜΙΣ» Υπουργείο Δικαιοσύνης και της εγκατεστημένης Κ/Ξ «ΚΟΚΚΙΝΟΣ-ΕΡΓΟΔΟΜΗ»), δημιουργεί εκτός από την ακύρωση του έργου, προϋποθέσεις απώλειας πόρων έως και το 40% του προϋπολογισμού του έργου από διεκδικήσεις της Κοινοπραξίας. Δηλαδή, η Κυβέρνηση δέχεται να σπαταλήσει σε νόμιμες αποζημιώσεις σχεδόν το 40% του προϋπολογισμού του έργου, δηλ. 6.800.000 € ( 2 δις 320 εκατ. δρχ), αντί για την πραγματοποίηση του ίδιου του αναπτυξιακού έργου!!

Εδώ, πρόκειται πράγματι για σκανδαλώδη απόφαση ολκής! Την πολιτική ευθύνη φέρει ο αρμόδιος υφυπουργός Οικονομίας, κ. Φώλιας και ο υπουργός Δικαιοσύνης, κ. Παπαληγούρας.

4. Δεν πρέπει να ξεφύγει της προσοχής ότι πρόθεση της Κυβέρνησης εκτός της ακύρωσης του Σωφρονιστικού Καταστήματος Γρεβενών αποτελεί και η μείωση όλων των δαπανών για τα εξελισσόμενα έργα υποδομών. Γεγονός που σημαίνει τεράστια οπισθοδρόμηση, ιδιαίτερα σε περιοχές όπως ο Ν. Γρεβενών, που είχαν τεθεί με μεγάλη προσπάθεια σε τροχιά ανάπτυξης.

Οι υποκριτικές δικαιολογίες για τα Ολυμπιακά Έργα και η μοιραία για την Κυβέρνηση αυτοπαγίδευση της «απογραφής» δεν μπορούν να καλύψουν την πραγματική πολιτική της, που σταδιακά αποκαλύπτεται, και αφορά στην υποβάθμιση της περιφέρειας, την περιθωριοποίηση περιοχών, όπως ο Ν. Γρεβενών και την υπόσκαψη των αναπτυξιακών προοπτικών.

Πριν είναι αργά, η απάντηση απέναντι σε τέτοιες πολιτικές πρέπει να είναι η ενωμένη δράση όλων των φορέων των λαϊκών στρωμάτων και η ανάληψη πρωτοβουλιών από τους θεσμικούς εκπροσώπους της τοπ. κοινωνίας, με στόχο τη συνέχιση των αναπτυξιακών έργων και την στήριξη των νέων προοπτικών.

Για το ζήτημα του Σωφρονιστικού καταστήματος καμία υποχώρηση δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή.

Επαναλαμβάνουμε ότι αναβολή εκτέλεσης και επαναδημοπράτηση του έργου σημαίνει ακύρωση του έργου.

Κι αυτό γιατί, κανένας απολύτως λόγος δεν συντρέχει για μια τέτοια απόφαση.
· Αφού το έργο έχει εγγεγραμμένους πόρους.

· Αφού το έργο έχει νόμιμα εγκατεστημένη κατασκευάστρια Κοινοπραξία.

· Αφού για το έργο έχει προκαταβληθεί το 10% του προϋπολογισμού του.

· Αφού το έργο μπορεί να απορροφήσει άμεσα 150 εργαζόμενους.

· Αφού το έργο τρέχει με το συμφωνημένο χρονοδιάγραμμα.
Δεν είναι, λοιπόν αναβολή, είναι ακύρωση.

Αλλά, η ακύρωση αυτού του αναπτυξιακού έργου δεν θα περάσει!

Το έργο πρέπει να ολοκληρωθεί πλήρως και να τεθεί, όπως είναι σχεδιασμένο, εντός (24) εικοσιτεσσάρων μηνών, σε λειτουργία!

Από τον κ. Φώλια ζητείται το ελάχιστο!

Να συνεχίσει και να ολοκληρώσει ό,τι παρέλαβε.

Τα πρώτα δείγματα είναι απογοητευτικά. Κινείται πιο κάτω κι απ’ αυτό το ελάχιστο. Με χαρακτηριστικά : άγνοια, ρηχή δημαγωγία, αναποτελεσματικότητα. 

Η κοινωνία όμως, δεν θα επιτρέψει στασιμότητα και οπισθοδρόμηση.

Η απάντηση θα είναι σταθερή, πλατειά, αποφασιστική!
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