Χαιρετισμός του απερχόμενου Νομάρχη Γρεβενών κ. Δημήτριου Β. Ρίγγου στην ορκωμοσία του νέου Νομάρχη Γρεβενών κ. Δημοσθένη Γ. Κουπτσίδη

(17 – 12 – 2006)

Σεβασμιότατε,


Κύριε Υφυπουργέ της Οικονομίας και των Οικονομικών,


Κύριε Γενικέ Γραμματέα της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας,


Κύριοι Βουλευτές,


Κύριε Νομάρχη και Νομαρχιακοί Σύμβουλοι,


Κύριε Δήμαρχε και Δημοτικοί Σύμβουλοι,


Είναι για μένα σήμερα μια σημαντική ημέρα, ένας σημαντικός σταθμός στη ζωή μου.


Η κοινωνία ενός ολόκληρου νομού που με αποδεχόταν 35 ολόκληρα χρόνια για την προσφορά μου σ’ αυτόν τον τόπο χρειάστηκε, δυστυχώς, μόνο τέσσερα χρόνια, για να με απορρίψει. Αυτά βέβαια μόνο στην πολιτική είναι δυνατόν να συμβούν. Απ’ τη στιγμή, όμως, που συνέβησαν τα αποδεχόμαστε με απόλυτο σεβασμό στη λαϊκή ετυμηγορία και προχωράμε παρακάτω. Τα αίτια και οι αναλύσεις είναι προφανή.


Σήμερα, έτσι κι αλλιώς, είναι ημέρα χαράς και προσδοκίας για το νομό. Σήμερα γίνεται η ορκωμοσία του νέου Νομάρχη και του Νομαρχιακού Συμβουλίου, στην ουσία γίνεται η παράδοση και η παραλαβή της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης «συμφώνως τοις κεκανονισμένοις». Μια ομάδα έγκριτων πολιτών (Νομαρχιακών Συμβούλων) μεταβιβάζει τη σκυτάλη σε μια άλλη, που πάντα προσπαθεί να αποδειχθεί καλύτερη απ’ την προηγούμενη, αφού αυτή είναι, άλλωστε, και η εντολή του εκλογικού σώματος.


Εμείς παραδίδουμε σήμερα και ευχόμαστε μέσα από την καρδιά μας να γίνει έτσι για το καλό του τόπου μας.


Πριν την παράδοση, όμως, οφείλουμε να επισημάνουμε κάποια πράγματα, ν’ αναφερθούμε σε κάποια γεγονότα.


Κύριε Νομάρχη, όπως καλά γνωρίζετε, δε σας παραδίδουμε λευκή κόλλα, όπως υποστηρίζατε προεκλογικά. Απεναντίας, σας παραδίδουμε μια σειρά μεγάλων και μικρότερων έργων, που άλλα απ’ αυτά έχουν αποπερατωθεί και άλλα είναι σε εξέλιξη, είτε στο στάδιο υλοποίησης είτε στο στάδιο μελετών, δημοπρασιών ή είτε τέλος στο στάδιο προτάσεων νέων έργων κατά τη διάρκεια της δικής μας θητείας. Σας παραδίδουμε έναν αξιόμαχο Διοικητικό μηχανισμό, με τις γνωστές αριθμητικές ελλείψεις του, σε στελεχιακό δυναμικό.

Μ’ αυτά τα έργα θα πορευθείτε, κύριε Νομάρχη, τουλάχιστον την πρώτη διετία  και, ευτυχώς, για σας είναι όλα προγραμματισμένα και μελετημένα. Άλλωστε, δε θα μπορούσε να γίνει αλλιώς, γιατί κάθε τετραετία μόνο οι αιρετοί αλλάζουν, ο Νομάρχης και το Νομαρχιακό Συμβούλιο, και όχι στο σύνολό της η Ν.Α. Ο διοικητικός μηχανισμός παραμένει, για να είναι σε θέση να λειτουργεί η Νομαρχία. 

Έχω μάθει στη ζωή μου να αντιμετωπίζω την πραγματικότητα κατάματα και να μάχομαι δυναμικά αλλά έντιμα.

Πιστεύω σε μια πολιτική με ήθος, εντιμότητα και αλήθεια.

Στην τετραετία που πέρασε δεν αλλοίωσα τα «πιστεύω» μου, δεν ενέδωσα ούτε σε εγκέφαλους ούτε σε ανεγκέφαλους, παρόλο που είδα γύρω μου πολλούς και να ενδίδουν και να αυτομολούν. Δεν πούλησα την ψυχή μου πουθενά και για τίποτα. 

Σε μια κοινωνία που πλανάται η γενική άφεση αμαρτιών, όπου ο ένας συγχωράει τον άλλο, για να είμαστε στο τέλος όλοι αμαρτωλοί. Σε μια κοινωνία της ήσσονος προσπάθειας και του μέγιστου αποτελέσματος. Σε μια κοινωνία όπου δεν υπάρχει η σωστή έννοια της τιμωρίας και όπου η ατιμωρησία πάει να γίνει κεκτημένο δικαίωμα. Σε μια κοινωνία που έχει αυτοσκοπό το εύκολο χρήμα, το εύκολο κέρδος, το υπερκέρδος, που έχει αυτοσκοπό τον ηδονισμό και τον ευδαιμονισμό, «εγώ ψάχνω για ένα ζευγάρι ιδανικά κι ας είναι και μεταχειρισμένα», όπως έλεγε ο Ίψεν.

Ένας παλιός μου φοιτητής, γιατρός σήμερα, τις μετεκλογικές μέρες μου έστειλε μια κάρτα που έλεγε τα εξής σοφά:

Μικρός ο τόπος, δάσκαλε,

και δυσκολεύεται να στέρξει

τις μεγάλες ψυχές,

των φτερών το πέταγμα,

του νου το εκτόπισμα…

Μικρός ο τόπος,

πνιγμένος στην ανάγκη της κάθε μέρας

και να τον συμπαθάς…

Μέσα σε μια πρόταση ο μαθητής μου τα λέει όλα.

Μπορεί κανείς να έχει μεγαλύτερη ανταμοιβή απ’ αυτήν την κάρτα; Σας ρωτώ. Μπορεί;

Είναι δυνατόν, λοιπόν, κάποιος να κάνει αλλιώς; Έτσι και εγώ τον συμπάθησα ήδη, αυτόν τον τόπο, αναλογιζόμενος τις ανάγκες της κάθε μέρας του. Δεν μπορώ, όμως, να μην περιγράψω τις εκλογές της 15ης Οκτωβρίου με τη δική μου ματιά. Αντικειμενικά και δίκαια, κατά την άποψή μου. 

Αυτές οι εκλογές είχαν για μας απόλυτα μονόπλευρο αυτοδιοικητικό χαρακτήρα και γι’ αυτό μόνο εμείς μιλούσαμε για πραγματική αποκέντρωση και αυτοδιοικητικό λόγο. Μόνο εμείς καυτηριάζαμε τις συγκεντρωτικές πελατειακές αντιλήψεις, απ’ όπου κι αν προέρχονταν. Μόνο εμείς τονίζαμε ότι η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση (Ν.Α.) οφείλει να είναι βάθρο της δημοκρατίας, δύναμη επίλυσης των προβλημάτων των πολιτών, θεσμικός εταίρος με αυτοτέλεια και υποστηρικτής της ποιότητας της ζωής των τοπικών κοινωνιών, οι οποίες πρέπει να πάρουν την τύχη στα χέρια τους και όχι να είναι μέρος του πελατειακού συστήματος, της κεντρικής εξουσίας, μηχανισμοί διάχυσης των ευθυνών της πολιτείας ή μηχανισμοί εκτόνωσης των αιτημάτων των πολιτών ή τέλος μηχανισμοί κομματικής εξουσίας. Αυτά λέγαμε εμείς.

Ο λαός, προφανώς, δεν κατανόησε το λόγο μας. Ίσως τον θεώρησε πολύ ρομαντικό, ίσως πολύ προχωρημένο. Δεν ξέρω! Ίσως ανέφικτο, αφού δεν αναφερόταν σε χειροπιαστά πράγματα. Έτσι, έμεινε στην πεζή πραγματικότητα, στις ανάγκες της κάθε μέρας. Προτίμησε να παίξει στο χρηματιστήριο των αξιών με κυρίαρχη λογική την αγορά ελπίδας, η οποία είχε την πρώτη θέση στις προτιμήσεις του.

Σ’ αυτές τις εκλογές, λοιπόν, βγήκε σε πλειστηριασμό η ελπίδα μπρος στο κοινωνικό αδιέξοδο που δημιούργησε η ανεργία, μπρος στην κοινωνική ανασφάλεια και την έλλειψη προοπτικής για το μέλλον. Οι ανάγκες της κάθε οικογένειας για την κάθε μέρα καθόρισαν και την εκλογική λογική. Έτσι, βρήκε πρόσφορο έδαφος η ακατάσχετη υποσχεσεολογία και εμφανίστηκε ως σανίδα σωτηρίας, ως από μηχανής θεός στους ανυποψίαστους πολίτες. Ο αναποφάσιστος, ο ανασφαλής, ο απελπισμένος ψηφοφόρος με λίγη πίεση, με πολύ μικρή δόση βίας εύκολα αγόραζε ελπίδα, παρόλο που γνωρίζει ότι «μετά την απομάκρυνση εκ του ταμείου ουδέν λάθος αναγνωρίζεται». Και, επιτέλους, κάποτε πρέπει να καταλάβουμε ότι κανείς από εμάς τους πολιτικούς δεν έχει το δικαίωμα να ευτελίζει την ανθρώπινη ύπαρξη με αθέμιτα μέσα. Όμως, επειδή η ελπίδα πάντα πεθαίνει τελευταία, ο δύστυχος λαός θα ελπίζει ακόμα για πολύ καιρό. Άλλωστε, ο καθένας προτιμάει να είναι με το μέρος του δυνατού, με το μέρος της εξουσίας.

Σήμερα, όμως, είμαστε πάλι όλοι μαζί εδώ, για να συνεχίσουμε, γιατί μας καλεί ο θεσμικός μας ρόλος. Εμείς να συνεχίσουμε να λέμε την αλήθεια και να περιγράφουμε την πραγματικότητα κάνοντας έτσι μια έντιμη και σωστή αντιπολίτευση. Οι πολίτες που αγόρασαν ελπίδα να προσπαθούν να την εξαργυρώσουν, εκείνοι του εκλογικού σώματος που βρήκαν την ευκαιρία να εκδικηθούν για φανταστικές και κατασκευασμένες κατηγορίες εναντίον μου να απολαμβάνουν την εκδίκησή τους και το αποτέλεσμα της λασπολογικής τους τακτικής, και η συμπολίτευση στη χαρά της νίκης να κάνει προς το παρόν σχέδια επί χάρτου, πώς θα ανταποκριθεί στις ανεδαφικές και μη πραγματοποιήσιμες υποσχέσεις της, που αφειδώς έδινε στη διάρκεια του προεκλογικού πυρετού. 

Εμείς θα παραμείνουμε πιστοί στην πανγρεβενιώτικη ιδέα και θα στηρίζουμε με πάθος την αποκεντρωτική δομή της κοινωνίας, διαμέσου της οποίας μπορεί να πραγματοποιηθεί ο δημοκρατικός προγραμματισμός, η άμεση δημοκρατία και ο γνήσιος αυτοδιοικητικός λόγος.

Εμείς θα παραμείνουμε για πάντα έντιμοι αντί οποιασδήποτε θυσίας και θα αγωνιζόμαστε ανιδιοτελώς για ιδέες και αρχές που θα υπηρετούν τους πολλούς.

Αυτά έχει ανάγκη ο τόπος μας και όχι τις λασπολογίες, τις κατασκευασμένες κατηγορίες και τις διχαστικές τακτικές, απ’ όπου κι αν προέρχονται.

Τελειώνοντας, κύριε Νομάρχη, ευχόμαστε σ’ εσάς και το Νομαρχιακό σας Συμβούλιο καλή επιτυχία για το καλό του τόπου μας. Και σε σας Κύριε Υφυπουργέ της Οικονομίας και των Οικονομικών να απολαμβάνετε τα αγαθά των κόπων σας.

Καλή επιτυχία.
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